
Študlov
Kraj: Zlínský Okres: Zlín

Správní obvod: Valašské Klobouky GPS souřadnice: 49.162426N, 18.083166E

Nadmořská výška: 505 m n. m. První pís. zmínka: 1422 (602 let) Katastrální výměra: 943 ha

Počet obyvatel: 495 PSČ: 756 12

Adresa URL: www.studlov.cz

Historie obce Študlov
První písemná zpráva o Študlově se uvádí poprvé v roce 1422, kdy král Zikmund zapsal Miroslavu s
Cimburka na Půlčíně vsi Bylnici, Štítnou, Malý a Velký Lačnov a Ščudlov k panství brumovskému.Na
místě je tady poznámka o vzniku názvu obce.Ščudlek bylo v tehdejší době lidové označení toho, kdo se
v dané oblasti usadil jako první. V souvislosti s ním se toto jméno pro obec zachovalo natrvalo.Historickým
vývojem se název přeměnil na nynější Študlov.
1503
Další historicky doložená písemná zpráva připomíná osadu Ščudlov roku 1503 při prodeji hradu
brumovského od koruny královské.Tehdejší panovník, král Vladislav, prodal panství Janu Lomnickému z
Meziříčí.
V této době k velmi rozsáhlému panství brumovského náleželo mimo jiné hrad a město Brumov,
městečko Štítní, Návojná, Nedašov, Nedašova Lhota, Poteč, Překaz, Ščudlov, Střelná, Senínka,
Horní a Dolní Lidečko, Půlčín, Lačnov a zámek Hrádek.Toto poměrně rozsáhlé panství v
následujících letech několikrát změnilo majitele.
Asi v polovině 17. století došlo u původního brumovského panství k rozdělení na tři díly-Brumov,
Haluzice a Návojná.Ščudlov připadl k dílu návojskému a patřil k němu až do roku 1848.
1805-1922V této době byl majitelem panství návojského rytíř Wolfgang Manner a jeho manželka Barbara
Šiková.Tento rod se udržel až do roku 1945.Přestože ves neležela na příjezdových ani sjízdných
cestách, stávala se často cílem nájezdů Tatarů a v pozdější době Kuruců.Při ničivém nájezdu
Tatarů byly podle dochovaných kronik zabity 4 lidé, vypáleno 5 domů, ukradeno 5 koní, 3 krávy a 191 ovcí.
Téhož roku se poddaní vzbouřili proti vzrůstajícím poddanským povinnostem a zasáhlo proti nim vojsko.
Študlov býval chudou zemědělskou obcí a po polovině 19. století se velký počet obyvatel kvůli nedostatku
obživy odstěhoval do zámoří.V té době byla obec známá domáckou výrobou šindele a dřevěného
zemědělského nářadí.
Smutná vzpomínka zůstala jako mnohde jinde na první světovou válku.Na různé fronty narukovalo celkem
132 mužů, z nichž 16 už se nikdy nevrátilo.Po zřízení protektorátu se v obce usídlili již 15. března 1939
němečtí „financi", jako část jednotky patřící velitelství v Horní Lidči.Totální nasazení v
Německu postihlo 16 občanů obce. Konec 2. světové války začátkem května 1945, kdy válečná fronta
šla mimo Študlov, už zastihl obec bez německých vojáků.
Hlavní silnice, vedoucí od Valašských Příkaz na Horní Výpustě, byla vybudována roku 1898 nákladem
více jak 1,5 milionu korun.
Historické záznamy vzpomínají chválu občanů z tehdejší doby, že takových výdělku nebude ve
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Študlově do skonání světa.První nákladní auto přijelo do Študlova po této silnici roku 1922.
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